

ЗНАМЯ ПРЦУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

(884) | Пятница, 19 мая 1950 г. | Цена 15 коп.

Срывать сев кормовых культур

моотверженном труде колхозное крестьянство и более мощней подъем истического животноводства — благополучно овладевая благоприятными условиями нынешней весны, тики засевают большие земли кормовыми культурами, закладывая прочную базу для общественно-продуктивного скота.

К 15 мая план севых культур был выполнен лишь на 29 процентов. Особенно плохо выполняются планы по севу кормовых культур «Победа», «Вос-май», им. 17-го парт-пути к коммунизму».

В прошлом году молочно-товарные фермы колхозов из-за отсутствия в кормлении скота недополучили 10 миллионов литров молока.

Времена для того, чтобы наверстать упущенное, осталось немного. Нужно принять срочные меры, чтобы колхозы при помощи МТС полностью выполнили план посева кормовых культур.

Патриотический долг всех колхозников и сельхозспециалистов состоит в том, чтобы успешно закончить сев кормовых культур и этим создать прочную базу для общественного животноводства.

Наши обязательства

доверки-спонщики колхоза «Шахтер», Попково-Горского эта, берем на себя следующие обязательства:

В жаркий период времени организовать подкормку коров зеленой массой.

Вызываем на социалистическое соревнование всех работников животноводства нашего района.

Обязательства подписали: А. Захариню, В. Жунова, А. Соболева, П. Гаврусова, М. Сергеева, Н. Бусова.

БЕРИТЕ ПРИМЕР С „БРОНЕВИКА“

Завершим сев в ближайшие дни!

Результат самоотверженного труда

Значительно лучше и организованнее, чем в прошлом году, проходит весенний сев на полях объединенного колхоза «Броневик».

К 15 мая колхоз вышел на первое место в районе, выполнив план активного сева.

На хорошо удобренных полях посеяно более 150 гектаров зерновых и бобовых культур, около 30 гектаров картофеля, 6 гектаров овощей, 10 гектаров корнеплодов и силосных культур. Завезено на усадьбу и вывезено на поля более 50 тонн минеральных удобрений. 3.745 возов навоза, значительно улучшилось качество обработки почвы.

С первых же дней после объединения в один крупный колхоз среди всех колхозников зародилось социалистическое соревнование. После оно оформилось социалистическими договорами в полеводческих бригадах и перешло к механизаторам МТС, началось деловое сотрудничество колхозников-полеводцев с трактористами МТС.

В этой активной борьбе первое место заняла полеводческая бригада № 1, руководимая т. Ф. Николаевым. На 15 мая она полностью завершила посев зерновых и бобовых культур, посадку картофеля и кормовых корнеплодов и посев на силос.

Более 50 га посеяли ручным способом севцы т. Гулина Прасковья, Николаева Варвара, Козлова Прасковья и ряд других членов бригады.

Хорошие образцы самоотверженного труда показала и

звеньевая 1-го овошеводческого звена т. Рыбкина. Звено выростило отличную рассаду ранней капусты, посеяло более 3 га овощей и 2 га корнеплодов.

Умело организован труд колхозников и во втором овошеводческом звене, руководимом Рыбкиной Марией. Завершив сев моркови, свеклы, т. Рыбкина стала помогать полеводческой бригаде в севе зерновых, а сейчас, когда появились первые всходы овощей, организовала их прополку.

Значительно лучше, чем в прошлом году, работают колхозники второй и третьей полеводческих бригад тт. Васильева, Родноновой. Они посев зерновых и посадку картофеля провели в установленные агротехнические сроки.

Особенно нужно отметить хорошую работу тт. Осиповой Галины, Храмновой Зинаиды и Григорьевой Тамары.

Ухаживая за общественным скотом, они приняли активное участие и в весенне-полевых работах. За 15 дней мая они вспахали более 18 гектаров пашни и провели культивацию на площади 25 гектаров.

Большую помощь на весеннем севе оказали колхозникам сельхозартель «Броневик» трактористы-комсомолы Аркадий Качнов и Петр Вишневы.

На бригадных совещаниях колхозники сельхозартель «Броневик» взяли обязательство к 20 мая полностью завершить план активного сева. Это обязательство они выполняют с честью.

Н. Симченнов.

ЗЕРНОВЫЕ ПОСЕЯНЫ, КАРТОФЕЛЬ ПОСАЖЕН

Дружно трудились на колхозных полях члены бригады № 1 колхоза имени Ильича, которую возглавляет П. М. Дрезаник. Посев зерновых культур и посадка картофеля завершены.

Славно потрудились в поле колхозники А. Богатов, П. Беронов, О. Сигареткина, Е. Крецова и другие. Члены этой бригады оказали помощь в работе 2-й полеводческой бригаде, которая теперь тоже выполнила план сева и посадки картофеля.

Закончили план сева зерновых, а также посадку картофеля и в бригаде № 3, где бригадиром П. Вишнякова. Вся почва хорошо обработана и удобрена.

А. Васильев.

Благодарим за оказанную помощь

Над нашим колхозом шефствует стройуправление № 4 треста «Ленинградланцстрой» (начальник тов. Абраменко).

Строители выделили для работы в колхозе 15 человек, которые у нас трудятся честно и добросовестно.

Большую помощь в перевозке минеральных удобрений колхозу оказал гараж треста «Ленинградланцстрой», где начальником тов. Занутрель. Шюфер И. Шитиков после рабочего дня нагрузил на машину удобрения и завез их в артель. Теперь минеральными удобрениями мы снабжены в достаточном количестве.

Колхозники выносят благодарность тт. Абраменко, Занутрель и Шитикову за оказанную помощь.

А. Павлова, председатель колхоза «Броневик», Савиновщинского сельсовета.

Рядовой сев закончен

Механизаторы Рудневской МТС выполнили план рядового сева. Тракторными селками засеяно на полях укрупненных колхозов 850 гектаров различных культур.

Первыми справились с этой работой трактористы Руднев-

ской, Заруйской и Савиновщинской тракторных бригад. Отлично работали на севе трактористы Евдокимов и Семенов. В колхозе имени Ленина они перевыполнили сменные задания.

Колхоз „Шахтер“ отстаёт

В девяти бригадах колхоза «Шахтер» под зерновые должно быть засеяно 291 гектар.

Пашни под посев нехватает, хуже того, правление не знает, сколько земли нужно вспахать. Оно не знает этого потому, что не придает должного значения учету.

После долгой выборки удалось установить, что 5-го мая, например, в колхозе работало 84 человека, 7-го — 86, 9-го числа 105, 12-го мая — 85. Если из этого количества исключить 9 конюхов, 9 сторожей, 9 кладовщиков, 25 человек, работающих в животноводстве, и 6 административно-управленческого аппарата, то окажется, что на севе было занято 25—50 человек, считая и 9 бригадиров.

Между тем, в артели работоспособных более 150 человек.

Эти цифры свидетельствуют о том, что правление не позаботилось о правильной организации труда, о более разумной расстановке людей в горячую пору весеннего сева.

В хозяйстве числятся 82 рабочих лошади.

— Часть из них занята на подвозке горючего, на перевозке молока, есть лошади большие, — рассказывает председатель правления т. Семенов.

Характерно, что ни он, ни в бухгалтерии не могли сказать, где и сколько занято лошадей. Известно только, что непосредственно в поле на всех работах было занято 6 мая 41 лошадь, 8-го — 39, 12-го мая 44 лошади.

— Сколько же вчера вспахали лошадьми? — спросили мы в правлении.

И на этот вопрос никто не мог точно ответить. Здесь вообще не могут сейчас определить, какую работу на севе выполнила машина-тракторная станция и что колхоз сделал своим тяглом.

— Люди у нас в бригадах хорошие, — говорят в правлении. Это справедливо.

Нахари А. В. Тимофеева, М. А. Прокофьева из седьмой бригады, Е. О. Перник и Н. Е. Петрова из четвертой и многие

другие в день пахут до 0,7 гектара, вместо полгектара по норме. Плохо только то, что работа добросовестных тружеников мало выделяется, она сводится на-нет подлыми и тушевыми, которые хорошо чувствуют себя в колхозе.

Вот Т. Ф. Ракова — женщина вполне здоровая. Числится она колхозницей, пользуется всеми правами, имеет положенный члену артели участок приусадебной земли. Муж ее работает в Б. Лучках, а гражданка Ракова не считает нужным трудиться нигде и преспокойно занимается своими личными делами.

Не участвуют в колхозном производстве А. М. Михайлова, сестры Ольга и Агриппина Никифоровы, А. Соболева, П. Васильева. Весь апрель где-то «летал» Л. В. Вышалов.

Приведенные факты являются основой причиной, которая тормозит работу на севе. Они должны быть устранены полностью и немедленно.

Ф. Гуреев.

Четкий план — руководство к действию

Первичная комсомольская организация, — говорит Устав ВЛКСМ, — является основой комсомола. Поэтому успех работы и районной, и областной комсомольских организаций и в целом всего комсомола зависит, прежде всего, от работы первичных комсомольских организаций. Только здесь проводится основная и главная работа среди комсомольцев и молодежи, только здесь ежедневно решаются практически те или иные, подчас и небольшие, но самые животрепещущие задачи; здесь же превращаются в жизнь решения выходящих комсомольских органов.

Но главное состоит в том; чтобы работа в комсомольской организации была интересной, которая бы не только увлекала комсомольцев, но и прививала им чувство ответственности за проведение и содержание того или иного мероприятия. Этому комитеты ВЛКСМ, секретари первичных комсомольских организаций должны уделить особое внимание при планировании работы в организациях.

Нередко отдельные секретари комсомольских организаций к составлению плана работы относятся как к второстепенному вопросу, неправильно считая, что это «лишняя бумажная волокита». Рассуждая так, они не понимают того, что план работы, составленный комсомольской организацией на месяц, позволит заранее найти главное в работе и не даст ступить работу в организации стихийно, «как-нибудь» и «кое-как». Кроме того, планирование работы в первичных комсомольских организациях и своевременная периодическая отчетность перед РК ВЛКСМ позволяют РК ВЛКСМ более быстро, оперативно не только осуществлять контроль за работой, но и оказывать действительную практическую помощь в работе комсомольским организациям.

Большая часть секретарей первичных комсомольских организаций района правильно по-

нимает роль и важность значения плана в работе своей организации. К таким относятся: секретарь комсомольской организации типографии т. Заболотная, секретарь комитета ВЛКСМ школы ФЗО № 30 т. Дубровка, секретарь комсомольской организации колхоза имени Калинина, Рудненского сельсовета, т. Минина и ряд других.

Совсем иначе обстоит дело в таких комсомольских организациях, как треста «Ленинградгазстрой», (секретарь комитета ВЛКСМ т. Фролов), треста «Ленинградсланцеострой», (секретарь т. Ильин), шахты № 2 (секретарь т. Вунцевич), школы ФЗО № 37 (секретарь т. Дашко) и ряде других.

В практику работы комитета ВЛКСМ треста «Ленинградгазстрой» вошло совершенно нездоровое понятие, что план работы на новый месяц можно составить на протяжении первой половины его.

Руководствуясь этим неправильным понятием о плане работы, комитет ВЛКСМ, например, только 19 апреля утвердил свой план и представил его в РК ВЛКСМ. Что тогда сделать комсомольская организация в оставшиеся из 30 дней месяца в 11 дней?

Недооценка планирования работы комсомольской организацией овладела и такими секретарями, как тт. Дашко и Вунцевич, которые апрель месяц удружились работать без плана.

Сказалось ли это на работе комсомольских организаций шахты № 2 и школы ФЗО № 37? Бесспорно, сказалось. Если в марте комсомольская организация шахты № 2 приняла в свои ряды 4 человека из числа лучшей молодежи, а комсомольская организация школы ФЗО № 37 — 26 человек, то в апреле эти комсомольские организации не выросли ни на одного человека, имея большую базу для роста.

— Что и буду планировать, — заявляет т. Вунцевич, — ког-

да у меня не работают члены комитета ВЛКСМ.

Но как могут работать члены комитета ВЛКСМ, когда они не видят того, чем будет заниматься комсомольская организация, когда т. Вунцевич не направляет работу и не руководит ею.

«Только бы отчитаться перед РК ВЛКСМ, и с плеч долой». По такому методу планирует свою работу комитет ВЛКСМ столовой № 1 (секретарь т. Богданова), которая одна составляет план работы, но не выносит его на обсуждение ни комитета ВЛКСМ, ни на комсомольское собрание. И такой наспех составленный «план» направляется в РК ВЛКСМ, о котором не знают комсомольцы.

Секретари комитетов ВЛКСМ, комсомольских организаций должны помнить, что планирование работы есть самое главное, самое важное, от чего зависит работоспособность комсомольской организации. Поэтому план работы не должен составляться наспех, без учета желания и предложений комсомольцев.

При составлении плана работы нужно все тщательно взвесить и обдумать. При этом нельзя упустить главного и основного. Необходимо при этом помнить одно, что в план работы надо вносить то, что выполнимо, то, что по силам. Иначе план будет лишь пустой формальностью — планом для плана. Но все комсомольцы должны помнить о необходимости контроля за планом. Этим самым комсомольские организации будут более оперативными в решении различных вопросов, улучшится руководство комитета ВЛКСМ нехловыми комсомольскими организациями, и руководство работой комсомольской организации будет не одно лицо — секретарь комитета, а весь комитет и вся комсомольская организация в целом.

Н. Лакеев, зав. орготделом РК ВЛКСМ.

УКРУПНЕНИЕ ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ ФЕРМ — НЕОТЛОЖНАЯ ЗАДАЧА

С большим политическим и производственным подъемом произошло в нашем районе укрупнение мелких колхозов в крупные сельхозартели.

Одной из первоочередных задач при этом являлось создание крупных животноводческих ферм молочного скота, свиноферм, овцеферм и птичников. Такая перестройка животноводческих ферм должна была быть закончена в основном к началу проведения весеннего сева. Но этого сделано не было. Начавшийся пастбищный период застал врасплох колхозы «Броневик» (председатель колхоза т. Павлова) и «Родина» (председатель колхоза т. Харченко), где и не думали о переводе животных в крупные фермы.

Председатель Савиновщинского сельсовета т. Алексеев не обеспечил выполнения решения райисполкома и РК ВКП(б) по этому вопросу. Заведующий зооветучастком зоотехник т. Карев и веттехник т. Серов не проявили инициативы, и в результате оба колхоза по животноводству плетутся в хвосте.

Не в пример этим колхозам поступили руководители колхозов имени Ленина и имени Ильича. Председатели этих сельхозартелей тт. Сергеев и Кретов правильно поняли стоящие перед ними задачи и своевременно сумели их выполнять.

На совещании зооветспециалистов при райсельхозотделе еще 2 апреля были детально обсуждены все эти вопросы и составлены конкретные планы перемещения животных по каждому колхозу в отдельности с учетом всех материальных возможностей. Спрашивается, почему же колхозы «Броневик»

и «Родина» до сих пор продолжают срывать перемещение животных и препятствуют созданию крупных животноводческих ферм? Председатели колхозов и участковые зооветспециалисты должны, наконец, понять, что такое отставание далее нетерпимо.

В ряде колхозов: «Обновленная земля», «Шахтер», «Калинина», «Восход» и другие интенсивно происходит создание животноводческих ферм. В этом деле непростительно допустили исследования колхозы «Броневик» и «Родина». Их промедление привело к перемещению животных с разрозненных ферм в другие до начала пастбищного периода. Сейчас в эти колхозы помощь зооветспециалистов уехал член зооветспециального совета при главном зоотехнике Сланцевского района ассистент Ленинградского ветеринарного института т. Селигенин.

Все неудачи в работе должны быть устранены в самые ближайшие дни. Формирование крупных животноводческих ферм должны заниматься в первую очередь председатели колхозов и участковые зооветспециалисты их работу на месте контролировать обязаны председатели сельсоветов.

Все проводимые мероприятия по созданию укрупненных животноводческих ферм должны быть закончены в самое ближайшее время.

А. Протас, член зооветспециального совета, доцент Ленинградского ветеринарного института.

Зооветспециалисты должны работать лучше

Вопросами животноводства еще плохо занимаются в ряде колхозов нашего района, допуская иногда заблуждения и даже гибель животных. Это происходит из-за неправильного кормления, ухода и содержания.

Вину за это должны взять на себя зооветспециалисты. Как могло случиться, что в бывшем колхозе «Снег» в прошлом году допустили падеж овец? Спрашивается, где были руководители колхоза и участковые зооветспециалисты? Почему они своевременно не приняли мер и не устранили причины падежа? Участковому ветеринару т. Тобольеву нужно было принять самые срочные меры к устранению этих нетерпимых явлений. Однако она хладнокровно проходила мимо недостатков.

Сейчас у отдельных овец колхозов имени Ленина и «Обновленная земля» появились заболевания копыт. Главная причина этой болезни состоит в несвоевременной расчистке копыт.

Отсутствие в кормовом рационе овец минеральной подкормки, и, в частности, поваренной соли, приводит к размягчению роговой части копыт, а содержание овец на сырой и грязной подстилке при скудном их размещении способствует

возникновению этой болезни. Спрашивается, куда смотрели руководители этих колхозов, когда размещали овец, и почему не принимали решительных мер к ликвидации этих заболеваний? Ветеринар т. Васильевский и веттехник т. Шенчилов? Так небрежно относиться к своей работе нельзя. Большим недостатком ухода за животными является запоздалая кастрация петухов, жеребцов, бычков, свиней и хрячков. При этом в пастбищном сезоне животные не защищены от паразитов, соряют стадо, создавая извядство малочленного выводка. Кроме того, на жерновную работу, и они в это время простаивают.

Формирование межколхозного гурта животных сдачи на мясозаготовки и скотодарству проводится очень плохо. Такой гурт и до сих пор не сформирован, поэтому не нанят, пастбища не отданы.

Главному зоотехнику т. Лодуновой и главветврачу т. Нову нужно заставить участковых зооветспециалистов выполнять принятые ими обязательства на районном совещании 2 апреля 1950 года. П. Анатольев.

Помочь молодежи овладеть техническими знаниями

Юноши и девушки треста «Ленинградсланцеострой» добились высоких показателей в работе. Бригада Веры Кондратьевой с честью справилась со взятыми обязательствами к 1 Мая, перевыполнив задание на 22 процента.

Бригада штукатуров Лилии Широковой, взяв на себя обязательство в честь 1-го Мая выполнить норму на 150 процентов, также с успехом выполнила свое обязательство.

В строительном управлении № 2 также есть немало передовиков. Например, комсомольско-молодежная бригада Виктора Васильева ежемесячно выполняет норму за менее чем на 130 процентов. Тесная производственная связь бригадира т. Васильева с начальником шахты во многом способствует четкой и успешной работе бригады.

Бригада маляров Ираиды Павловой выполнила взятое обяза-

тельство на 177 процентов. С успехом работают члены бригады Марии Каверзовой.

Замечательных результатов на производстве добились Венков — слесарь автопарка, Алексеев — слесарь ДОКа и ряд других комсомольцев.

Однако не все еще у нас благополучно. В бригаде Екатерины Андреевой с некоторыми работниками замечаются зазнайство и кичливость. Бригадир Андреева сама не показывает примера в работе, у нее нет для этого достаточных знаний. Она не посещает комсомольские собрания, и являясь старшей по изучению Устава ВЛКСМ, плохо организует занятия.

Совершенно ясно, что подобные факты вредно действуют на молодежь и нетерпимы на нашем производстве.

Наша молодежь самоотверженно работает на своих участках, систематически повышает производительность труда, но

необходимо отметить, что не у всех достаточно технических знаний. Администрация же слабо помогает в повышении знаний.

Некоторые юноши и девушки, закончившие школы ФЗО несколько лет тому назад, продолжают работать по разряду, который присвоила им выпускная комиссия. В процессе работы им приходится выполнять работы 6—7 разряда. Они перевыполняют нормы выработки и, бесспорно, могли бы повысить свой разряд. Администрация всех строительных управлений должна позаботиться о том, чтобы при управлении были организованы кружки по повышению технических знаний различных специальностей, чтобы делу роста молодежи в области техники было уделено должное внимание.

А. Ильин, секретарь комитета ВЛКСМ треста «Ленинградсланцеострой».

XIV СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

16 мая состоялось заседание XIV сессии Сланцевского районного Совета депутатов трудящихся (первого созыва). Депутаты обсудили вопрос: «О подготовке школ района к новому 1950—1951 учебному году». С докладом по этому вопросу выступил зав. районным отделом народного образования т. Е. Н. Вакурина. С докладом — председатель постоянной комиссии райсовета депутатов трудящихся т. Н. С. Екимов.

В активно развернувшихся прениях по докладу т. Вакуриной и Екимова выступили тт. Премирова (народный судья 1-го участка), Лутина (секретарь исполкома райсовета), Цветаев (председатель дненского сельсовета), Исаков (директор Сланцевской средней школы), Пименов (председатель колхоза «Восход», Немчинова (начальник ОКСа треста «Ленинградстрой»), Африкан (управляющий трестом «Ленинградстрой»), Ровенский (управляющий трестом «Ленинградстрой»), Малинина (председатель райкома угольщиков), Морозов (председатель Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся), Воробьев (зав. райздравотделом), Яценко (секретарь РК ВКП(б)).

Ниже мы даем краткий отчет доклада и некоторых выступивших.

Центральная задача подготовки школ к новому учебному году, — говорят докладчик, — дать условия для осуществления семилетнего всеобщего и расширения среднего образования, для нормальной работы школ в новом учебном году. Исполкомом райсовета рассмотрена и утверждена смета на 1950—1951 учебный год. Всего школ в новом учебном году будет 24, из них средних — 1, семилетних — 7, начальных — 16. Число семилетних школ по сравнению с текущим годом увеличивается на три, две семилетних школы выносятся вновь в городские; Попково-Горская начальная школа будет преобразована в семилетнюю.

В предстоящем учебном году планируется перевести Леонтьевскую семилетнюю школу в деревню Рудно. Благодаря этому летняя школа окажется в деревне, примыкающей к ней.

Вопрос об открытии двух начальных школ в городе Сланцы в строительстве школьных зданий исполкомом райсовета поставлен еще в июне этого года. Теперь они строятся, строительство школ не является неудовлетворительными темпами и ставит под угрозу открытие их 1 сентября 1950 года. Трест «Ленинградстрой» (управляющий Ровенский) не имеет даже плана строительных работ по району. СУ № 4 треста «Ленинградстрой» (управляющий Африкан) не укладывается в сроки, установленные графиком строительству школы.

Одним исполкомом райсовета и общественным органом взять под особый контроль строительство новых школ, для улучшения школьного строительства в 1950—1951 учебном году намечается перевести школу со станции в деревню Малая Боровня Боровнянского сельсовета. Для этого потребуется перевезти здание из деревни Бердянка.

Для допустить в дальнейшем существования начальной школы Черновского лесопункта в условиях, в которых школьное здание в текущем учебном году. Сессия райсовета потребовала от начальников Черновского лесопункта выделить к началу учебного года дополнительные помещения для одного класса, чтобы в учебном году занятия не проходили в одну смену.

В качестве условия для обеспечения семилетнего всеобщего образования при семилетних школах интернатов для учащихся. В новом учебном году предполагается открыть два новых интерната на 70 мест: при Сланцевской семилетней школе № 1 (40 мест), при Рудневской семилетней школе (30 мест). Прорабатывается мягкий и жесткий инвентарь для новых интернатов.

Для организации горячего питания в интернатах, колхозы района при содействии общественности засевают в 1950 году разными культурами 7,75 га. В 1950—1951 учебном году в нашем районе значительно увеличивается контингент учащихся. В текущем учебном году число учащихся составляло 3.335 человек, в новом учебном году число учащихся увеличится до 3.465 человек.

Необходимо принять все меры к расширению среднего образования. Директор средней школы и директора семилетних школ должны обеспечить в новом учебном году прием в 8-е классы средней школы не менее 70 человек.

В текущем учебном году неудовлетворительно был поставлен учет детей в городе. Команданты домов не выполняют инструкцию об учете детей школьного возраста.

С полным охватом детей школьного возраста школы района в текущем учебном году не справились. В будущем учебном году необходимо более настойчиво бороться за полный охват школой всех учащихся.

В связи с задачей осуществления семилетнего всеобщего обязательного обучения значительно повышается роль школ рабочей молодежи. В будущем учебном году предполагается увеличить число учащихся в школах рабочей молодежи до 380 человек. Директорам школ рабочей молодежи, комсомольским организациям необходимо сейчас же развернуть работу по комплектованию этих школ.

К новому учебному году в районе должны быть отремонтированы 19 школ. Ремонтные работы в школах должны быть проведены в самые короткие сроки в связи с тем, что школьные помещения требуются для организации летней работы с детьми. В пионерские лагеря общего типа профсоюзными организациями в текущем году намечается вывезти 870 человек, оздоровительными площадками намечается охватить 300 человек. Значительная часть детей на летний период остается дома. Для этих детей в летние каникулы школы намечают организовать летние пионерлагеря и площадки.

Председатель Рудневского сельсовета т. Цветаев критикует РОНО за слабый контроль за осуществлением всеобщего образования. Затем он справедливо указывает на необходимость воспитания у учащихся любви к труду, привития детям трудовых навыков.

Директор средней школы т. Исаков справедливо ставит вопрос о необходимости создания в каждой школе, а в средней тем более, материально-технической базы, позволяющей успешно овладеть всеми знаниями, к которым так жадно стремятся юношество.

— Однако средняя школа, — говорит он, — находится на положении «бедного родственника». У нас нет необходимой учебной базы. А теперь, когда на базе нашей школы будет работать новая школа, значит недостатки в учебном материале у нас возрастут.

Выступившие в прениях руководители трестов «Ленинградстрой» т. Африкан, «Ленинградстрой» т. Ровенский и начальник отдела капитального строительства треста «Ленинградстрой» т. Немчинова заверили сессию, что школы к новому учебному году выстроят, а школы, нуждающиеся в ремонте, — отремонтируют.

С большим вниманием сессия обсудила вопросы, связанные с летним отдыхом детей. Выступившие в прениях тт. Пименов, Морозов, Малинина, Яценко и другие обратили внимание всех организаций, а комсомольских и пионерских в особенности, на необходимость организовать культурного досуга детей школьного возраста.

Сессия приняла по обсужденному вопросу развернутые решения и утвердила конкретный план мероприятий для проведения их в жизнь.

Предприятия, колхозы, строительные организации должны принять активное участие в производстве капитальных и текущих ремонтов в школах. Графики ремонтных, а также строительных работ по школам должны быть представлены исполкому райсовета до 25 мая.

В активно развернувшихся прениях первым выступил с докладом председатель постоянной комиссии райсовета депутат Н. С. Екимов.

Согласившись с фактами и цифрами, изложенными в докладе т. Вакуриной, депутат т. Екимов обращает внимание сессии на крайне малые темпы строительства двух новых школ в Сланцах и Лучках и считает необходимым поставить вопрос перед Министерством нефтяной промышленности о строительстве школ при шахтах № 1 и № 2.

Выступившая в прениях народный судья 1-го участка т. Премирова призывает депутатов обратить внимание на устранение фактов безнадзорности детей, наблюдаемых в городе Сланцы. Нарудья критикует работников РОНО, которые, по ее мнению, мало работают в области ликвидации безнадзорности и не принимают законом установленных мер к тем родителям, которые допускают безнадзорность своих детей.

Председатель Рудневского сельсовета т. Цветаев критикует РОНО за слабый контроль за осуществлением всеобщего образования. Затем он справедливо указывает на необходимость воспитания у учащихся любви к труду, привития детям трудовых навыков.

Директор средней школы т. Исаков справедливо ставит вопрос о необходимости создания в каждой школе, а в средней тем более, материально-технической базы, позволяющей успешно овладеть всеми знаниями, к которым так жадно стремятся юношество.

— Однако средняя школа, — говорит он, — находится на положении «бедного родственника». У нас нет необходимой учебной базы. А теперь, когда на базе нашей школы будет работать новая школа, значит недостатки в учебном материале у нас возрастут.

Выступившие в прениях руководители трестов «Ленинградстрой» т. Африкан, «Ленинградстрой» т. Ровенский и начальник отдела капитального строительства треста «Ленинградстрой» т. Немчинова заверили сессию, что школы к новому учебному году выстроят, а школы, нуждающиеся в ремонте, — отремонтируют.

С большим вниманием сессия обсудила вопросы, связанные с летним отдыхом детей. Выступившие в прениях тт. Пименов, Морозов, Малинина, Яценко и другие обратили внимание всех организаций, а комсомольских и пионерских в особенности, на необходимость организовать культурного досуга детей школьного возраста.

Сессия приняла по обсужденному вопросу развернутые решения и утвердила конкретный план мероприятий для проведения их в жизнь.

Поможем школам успешно решить задачу коммунистического воспитания детей

Социалистическое обязательство

СЛАНЦЕВСКОГО РАЙОНА, ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ, ПО ПОДГОТОВКЕ ШКОЛ РАЙОНА К НОВОМУ 1950—1951 УЧЕБНОМУ ГОДУ

Обсудив социалистические обязательства Всеволожского района, Ленинградской области, и Кировского района города Ленинграда, партийные, советские, комсомольские, хозяйственные и другие общественные организации Сланцевского района, Ленинградской области, в целях своевременной подготовки школ к новому 1950—1951 учебному году берут на себя следующие обязательства:

1. Полностью осуществить в районе всеобщее семилетнее обучение, принять в 5-е классы всех окончивших начальную школу, обеспечить обучение в 6—7 классах всех окончивших 5-е и 6-е классы и всех учащихся, окончивших 7-е классы, — в 8-х классах средних школ, школах рабочей молодежи и специальных средних учебных заведениях.
2. Построить к 15 августа 1950 года две новые семилетние школы в г. Сланцы по 400 мест каждая, перевести здание Усть-Жердянской школы в деревню Малая Боровня.
3. В сроки до 15 августа произвести капитальный ремонт и текущий ремонт в 19 школах района и в Загрявском интернате.
4. К 15 августа 1950 года завести полный годовой запас дров во все школы района и к квартирам учителей.
5. Оборудовать вновь два интерната на 70 человек (при Рудневской семилетней школе и Сланцевской семилетней школе № 1).
6. Изготовить и завести в школы района 430 парт, 30 классных досок, 58 шкафов, 96 классных столов, произвести ремонт имеющейся мебели.
7. Приобрести для школ учебное оборудование на 23.000 рублей.
8. Выделить из жилого фонда предприятий для учителей города 19 комнат, произвести ремонт квартир учителей, закончить строительство дома учителей в Рудно.
9. Огородить пришкольные участки в следующих школах: Загрявской, Дубовской, Высокской, Сукновичинской, Пантелеймовской, Кривокульской, Заовражской, Монастырской, Попково-Горской.
10. При каждой семилетней и средней школе иметь учебно-опытные мичуринские участки. Осенью 1950 года провести дополнительную посадку плодово-ягодных и декоративных деревьев и кустарников на усадьбах школ.
11. Засеять в колхозах района разными культурами 7,75 га для создания в школах фонда всеобщего.
12. К 15 августа укомплектовать все школы учительскими кадрами.
13. Вывести летом в пионерские лагеря и на оздоровительные площадки 1.170 детей. Организовать летние пионерские лагеря и площадки для учащихся при каждой школе.

Развертывая социалистическое соревнование между сельсоветами, предприятиями и учреждениями, привлекая к участию в подготовке школ к 1950—1951 учебному году широкую общественность, окружим наши школы всенародной заботой, поможем им успешно решать задачи, поставленные партийным и правительством по обучению и коммунистическому воспитанию наших детей.

Обязательство подписали: секретарь РК ВКП(б) Яценко, председатель исполкома райсовета Кузнецов, зав. РОНО Вакурина, председатель горисполкома Морозов, секретарь РК ВЛКСМ Попов, председатель райкома профсоюза работников политико-просветительских учреждений Ильин, председатель райкома угольщиков Малинина.

Директора и зав. школами: Исаков, Васильев, Яценко, Карпов, Ладухина, Антонова, Терликова, Ключева, Минина, Едокимова.

Управляющие трестами, представители хозяйственных предприятий, колхозов, сельсоветов и партотделов: Африкан, Ровенский, Курганов, Матюшев, Кузнецов, Пименов, Алексеев, Костромин, Тихомиров, Цветаев, Саблин, Челпанов, Стружковский, Грозов, Абакумов.

По имени РАЙОНУ

Суворовские дни в районе

Трудящиеся нашего района отметили вчера 150-летие со дня смерти гениального русского полководца А. В. Суворова.

В красный уголок строительного управления № 2 треста «Ленинградстрой» собрались штукатуры, каменщики, плотники, маляры, слесари. Они с большим вниманием прослушали доклад инженера Т. Уточкина на тему: «А. В. Суворов — великий русский полководец».

Беседы и доклады на темы: «Суворов — пламенный патриот нашей Родины», «Полководческое искусство А. В. Суворова», «А. В. Суворов — великий русский полководец» были проведены среди рабочих строительного управления № 4, на шахте № 1, в колхозах.

Колхозные сады и ягодники

В конце апреля в Неделе сада члены сельхозартели «Шахтер» и имени Калинина на значительных площадях заложили общественные сады. В артели «Шахтер», кроме 200 яблонь лучших мичуринских сортов, посажены свыше 1000 вишен, доставленных из гатчинского питомника.

Сейчас в наш район из Ленинградской зональной плодово-ягодной станции имени Мичурина завезено 100.000 кустов высокоурожайных сортов земляники — «комсо-

ловка», «рошенка» и «мысовка».

Посадка земляники будет произведена до 20 мая в колхозах «Шахтер», имени 17-го партсъезда, «Май», «Восход», «Обновленная земля» и «Путь к коммунизму». В сельхозартели имени 17-го партсъезда намечено заложить питомник по выращиванию маточных земляники для других колхозов района.

Высаженная в этом году земляника уже на будущий год даст товарную продукцию.

Пионерский лагерь

В трех километрах от деревни Низы, на красивом живописном берегу реки Плюсса, расположен пионерский лагерь Сланцевского райкома Союзного угольщиков. Ныне он будет работать пятый сезон.

Здесь отдохнут 550 школьников. На содержание пионерского лагеря намечено израсходовать около 250 тысяч рублей. Только через госстрах государству выделено 142 тысяч рублей.

Открытие пионерского лагеря состоится 10 июня.

Со школьниками, находящимися в лагере, будут проводиться интересные и увлекательные походы, различные спортивные игры, туристские походы по родному краю и т. д.

Сдача ранней зелени

Овощеводы артели имени Ленина, Новосельского сельсовета, первыми в нашем районе приступили к сдаче ранней зелени.

На пункт «Лензаготплодоовощторг» они доставили первую партию лука в количестве 150 килограммов. Готовится к сдаче новая партия.

Книгу — в помощь колхознику

На закончившемся недавно областном совещании председателей колхозов много говорилось о культуре земледелия.

Чтобы поднять культуру земледелия, недостаточно только сознательности и желания колхозников честно работать. Сейчас требуется от каждого колхозника и, в первую очередь, от председателей колхозов и бригадиров высокая квалификация, детальное знание своего дела, овладение научными основами агротехники и зоотехники. Успешно вырастить богатый урожай ранних овощей, картофеля, хорошо обработать землю, подготовить семенное зерно, организовать садоводство, добиться больших уродов молока, полностью использовать сельскохозяйственные машины — для этого требуются простое понимание и точные знания.

В романе лауреата Сталинской премии писателя Медвского «Марья» один из героев романа Семен — муж председателя колхоза Марья, получив от агронома книгу Тимирязева «Жизнь растений» со страхом приступил к чтению ее. Очень интересно было вначале, но настойчивость взяла свое, и он дочитал книгу до конца. Книга эта заставила Семена по-новому понимать жизнь растений, и он стал постоянно искать советчика в книгах.

Однажды он привез из города новую книгу, показал ее жене и спрашивает: «Читала?» И здесь происходит между супругами разговор, из которого видно, как Семен, уже на опыте знающий цену полезной книги, отозвался о новой книге.

На вопрос к жене, читала ли она, следует ответ:

— Видьма? Знаю... Основы земледелия, — взглянув на книгу, ответила Марья. — Я ведь тоже в войну на курсах была. Нам о нем все до нитки рассказывали.

— А читала?
— Нет.
— А без этой книги я считала

сельское хозяйство вести, что лесом ночью брести, — только дыш спшибать.

Автор романа очень верно, тонко определил устами передового колхозника роль советской передовой науки в деле повышения культуры земледелия.

Районная библиотека разослала всем библиотекам колхозов очень ценную брошюру, посвященную «Вильямсовским чтениям» — тезисы лекций и библиографии. Брошюра состоит из 5 глав, знакомящих с жизнью и деятельностью академика Василия Робертовича Вильяма. Ясно излагает учение Мичурина, Вильяма, Лысенко, как путь к высокой культуре социалистического земледелия. В главе «Академик В. Р. Вильямс — создатель травопольной системы земледелия» тезисы показывают, как Вильямс на основе ленинского критического анализа буржуазного закона убывающего плодородия создал закон возрастающего плодородия почв, закон беспрепятственного повышения урожайности.

Последняя глава приводит тезисы о травопольной системе земледелия в колхозах Ленинградской области.

Районная библиотека снабжает сельскохозяйственной литературой библиотеки колхозов. Если колхозная библиотека не удовлетворяет вас, требуйте нужные вам книги из районной библиотеки через избачей, библиотечкарей, передвижников, обращайтесь непосредственно в районную библиотеку.

Районная библиотека располагает значительным фондом агротехнической литературы, имеет все возможности безотказно удовлетворить спрос колхозников, бригадиров, председателей колхозов на сельскохозяйственную литературу.

Если в районной библиотеке не окажется нужных книг, мы получим ее из ленинградских библиотек.

Л. Зеленый,
зав. районной библиотекой.

К предстоящему заседанию зооветеринарного совета

За прошедшие 2 месяца в колхозах района произошли коренные изменения. Из мелких разрозненных артелей созданы крупные хозяйства с широко развитыми перспективами дальнейшего развития полеводства и животноводства.

В результате проведенных мероприятий созданы крупные животноводческие фермы молочного скота, свиноварные фермы и овцефермы. Проведены оздоровительные мероприятия по ликвидации в районе болезни среди животных.

Очередное заседание зооветеринарного совета состоится в районном отделе сельского хозяйства 27 мая с. г. с повесткой дня: «О выполнении плана по организации крупных животноводческих ферм в колхозах района», «Об итогах проведенных оздоровительных мероприятий в районе по ликвидации болезни среди животных», «Рассмотрение типовых планов и проектов строительства животноводческих построек применительно к условиям Сланцевского района» и «О ходе выполнения этого плана на 1 июня 1950 года», «О выполнении плана весеннего сева по корнеплодам и силосным культурам, а также о подготовке к проведению силосования».

В заседании совета примут участие все председатели колхозов, заведующие молочно-варными фермами, свиноводческими и овцефермами, ветеринары участковой сети и председатели сельсоветов.

Заседание зооветеринарников совместно с колхозным активом подведет итоги проведенной работы и наметит пути ее дальнейшего развертывания.

З. Клопская,
секретарь зооветеринарного совета.

За рубежом

Война за освобождение Вьетнама

ШАНХАЙ. Как передает Вьетнамское информационное агентство, Народно-демократическая армия Вьетнама вытеснила французские войска из населенных пунктов Ви-Лоай, Трайт-Хут и Ан-Шоу, находящихся в провинции Бак-Жианг.

Народно-демократическая армия Вьетнама при поддержке вооруженного населения с успехом отбила три атаки 600 французских солдат, убив при этом 200 и ранив 160 человек. Части Народно-демократической армии, преследуя французские войска, бежавшие из района Ви-Лоай, совершили мощную атаку на французские хорошо укрепленные пункты в Трайт-Хут и Ан-Шоу, вынудив противника в результате короткой схватки покинуть эти пункты.

ШАНХАЙ. Как передает Вьет-

намское информационное агентство, части Народно-демократической армии Вьетнама нанесли атаку в районе Лиен-Бат, наносясь южнее Ха-Донга, убив и ранив 62 французских солдат.

20 апреля в этом же районе части Народно-демократической армии уничтожили два французские колонны, убив при этом 10 французских солдат.

ШАНХАЙ. Как передает Вьетнамское информационное агентство, французская авиация совершила варварский налет на город Нам-Дан, находящийся в провинции Нге-Ан (Центральный Вьетнам). Французские самолеты сбросили 300 бомб и в том числе зажигательные бомбы на базисную площадь города, в результате чего было подожжено 600 домов, убито 55 и ранено 23 человека.

Заявление министров иностранных дел трех западных держав по поводу Германии

ЛОНДОН. 14 мая, вечером министры иностранных дел США, Англии и Франции опубликовали заявление о Германии. В заявлении утверждается, что политика западных держав в отношении Западной Германии будет бы привела к установлению там «демократического» порядка, а также указывается, что запад-

ным державам приходится меры к тому, чтобы обеспечить федеральной республике должный ряд международных организаций. Министры также пытаются возложить ответственность за раскол Германии и за затяжку заключения нового договора с Германией Советский Союз.

Репрессии против сторонников мира в Западном Берлине

ПРАГА. Как передает корреспондент агентства Телепресс, полиция Западного Берлина получила секретное предписание арестовать всех, кто собирает подписи за мир, против атомной бомбы, и использовать все возможные средства для прекращения этого движения. Как сообщается, в Берлине происходят массовые аресты. Только среди молодежи Западного Берлина за последние несколько дней произведено более 38 арестов.

Немецкая молодежь, вступив-

шая в соревнование с молодежью Парижа и Рима по сбору наибольшего количества подписей под воззванием Постоянного комитета, значительно усилила свою активность. Молодые активисты ходят из дома в дом в западных секторах Берлина, проводя активную разъяснительную работу.

Сборщики подписей вынуждены прятаться от полиции, от той же полиции и от агентов американской разведки, которые оба борются против движения за мир.

НАГЛЯЯ ВЫХОДКА АНГЛИЙСКОГО ДИПЛОМАТА В ПОЛЬШЕ

ВАРШАВА. Газета «Жице Варшавы» сообщает, что в день 1 Мая в Познани было замечено, как некий хорошо одетый господин яростно срывал плакаты с изображением белого голубя на фоне красного знамени и с надписью: «Неделя просвещения,

книжки и печати под знаменем борьбы за мир».

Как оказалось, это был секретарь британского посольства в Дзонс. Спустя некоторое время Джонс посетил в Познани отдаленный мизантин в Польше и предложил плакаты за то же самое.

Ответственный редактор А. БРУСНИЧНИКОВ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Граждане, проживающие в поселках Б. Поля, Газаровское, Никольщина, Малые Поля, Подкино, Дорожная улица Комсомольское шоссе г. Сланцы, а также все остальные пользующиеся электроосвещением от ЦЭС, должны зарегистрировать все свои электроточки в срок до 25 мая 1950 г. Владелец электроточки, уклоняющийся от перерегистрации, будут отключены.

Перерегистрация проводится ежедневно в конторе ЖЭУ ул. Горняков, 11, с 9 часов до 18 часов, кроме воскресенья.

Администрация.

Сланцевская аптека переехала в новое помещение, находящееся по улице Ленина, дом № 9.

Администрация.

Сланцевскому райпотребсоюзу требуются на работу ПРОДАВЦЫ. Оплата труда прогрессивно-сдельная. Обращаться в райпотребсоюз — Б. Поля.

Правление.